

# Patriciul

**SOLIDARITATEA UNITATEA PATRIOTICĂ DEMOCRATIA**

Redacția și administrația  
Arad Bul. Regina Maria 24.  
Telefon Redacția și adm. 16-80

Redactori responsabili:  
**IOAN BOGDAN**  
**STEFAN I. SIMON**

Abonamente: Lunar lei 4.500.  
Funcționarii, muncitorii și  
pensionarii sindicalizați Lei 4.000.-  
Pt. întreprinderi un an .. 120.000

**Cetățene!**  
**Nu întârzia!**  
Inscrie-te încă azi  
în listele electorale!

## Metode de luptă de Stefan I. Simon

Grupările politice de extremă dreapta, văzând că pe zi ce trece terenul politic le fuge vorășinos de sub picioare, în disperarea lor, în slăbiciunea lor, recurg la metode de teroră, la acte de barbarism pe care le exercită asupra elementelor din cadrul organizațiilor politice care alcătuiesc Blocul Partidelor Democratice.

Într-o să nu generalizăm lucrurile. Să vorbim de fapte concrete, de fapte care s-au petrecut aici lângă noi, de fapte care s-au petrecut în județul nostru, în mintea noastră e vie încă amintirea când echipele culturale ale organizațiilor din BPD, au fost atacate cu furcă, cu coase și c utopoare în comuna Hălmașia, numai pentru că au venit să răspândească lumina și cultura în mijlocul maselor populare, de care partidele din opoziție pe vremea când aveau soarta sărj în mână le-au ținut departe.

În comuna Chișineu Criș, de curând a fost bătut un membru al unui partid politic din cadrul BPD, în comuna Ghioroc a fost bătut un altul, D. Cărciu Dumitru, din comuna Păuliș, este încă și astăzi în spitale, de pe urma maltrăzărilor și loviturilor primite de curând din unele reacționare ale grupărilor politice opoziționiste. Acestea nu sunt decât unele din cele multe cazuri care s-au petrecut în întreg județul, în întreaga țară și unde au fost bătute până la sânge, toți aceia care au venit în mijlocul maselor populare pentru a răspândi cuvântul partidelor din BPD, persoane care se bucură de încrederea și simpatia acestor mase.

Toate acestea denotă gradul de destrămare și de slăbiciune în care au ajuns grupările politice de extremă dreapta. Toate aceste manevre dau pe față intențiile lor intenții față de poporul român.

Pe frunțile acestor grupări politice în declin, în agonie, îi înțelegem perfect, pentru că ei caută cu orice preț să se agațe și de ultima posibilitate care să le asigure deținerea și pe mai departe a privilegiilor multiple de care sunt înconjurati. Pe mări moșieri a căror pământuri au fost împărțite țărănilor săraci și care au luptat pe fronturile antihitleriste, îi înțelegem deosebit, pentru că nu se pot împăca cu gândul de a renunța la marile moșii, nu se pot împăca cu gândul de a nu mai putea exploata țărăni de pe pământurile lor moșii, pentru a strânge averi fabuloase din truda lor. Ceace nu putem înțelege este faptul că pe întinsul satelor românești, mai sunt încă — deși puțin — foarte puțin în număr, țărani care sunt orbizi, înduși în eroare, de către uneltile gras retribuite ale acestor rămășițe de partide și care fac jocul acestor grupări, pentru a semăna nelcrederea în sânul maselor și pentru a submina regimul democratic din țara noastră.

Pe această nu putem decât să-i combatăm.

(Continuare în pag. 4.a)

## Se sistază rechiziționările de automobile

Președinția Consiliului de Miniștri anunță că dela 1 Septembrie se sistază rechizițiile de automobile atât în capitală, cât și în provincie.

## Conferința de pace

# Comisia teritorială și politică pentru România a aprobat anularea dictatului dela Viena

Cererea Ungariei nu a fost susținută de nici un membru al comisiei

## Reuniunea miniștrilor de externe a marilor puteri

PARIS. Reuniunea miniștrilor de externe ai Uniunii Sovietice, Statelor Unite, Marelui Britanii și Franței s'a început ieri la ora 16, în cabinetul d-lui Georges Bidault. S'a luat în discuție în primul rând poziția pe care cei patru principali aliați ar putea s'o aibă față de amendamentele prezentate de celelalte state.

Conform rezoluției comunicate în urma ședinței, consiliul a însărcinat pe supleanții miniștrilor de externe să studieze amendamentele și să prezinte propuneri. Consiliul va ține reuniuni periodice pentru a rezolva propunerile supleanților.

S'a luat apoi în discuție problema reparărilor. Cu ocazia aceasta d. Molotov a arătat că această problemă nu prezintă același aspect în raport cu toate țările. A luat apoi cuvântul d. Byrnes. Hotărâre definitivă nu s'a luat.

Consiliul a mai discutat chestiunea adunării generale a Organizației Națiunilor Unite. D. Molotov o cerut amânarea acestei adunări pentru sfârșitul lunii Decembrie sau începutul lui Ianuarie, arătând că nu se poate ține în același timp conferința păcii și adunarea generală ONU.

Atât d. Byrnes, cât și d. Bevin s'au ridicat contra acestei concepții. Problema a rămas deschisă, urmând să se ia ulterior hotărâre.

Conferința unor informații scurte din New York, lucrările conferinței

## Frontierele României în desbaterea comisiei teritoriale și politice

Comisia teritorială și politică pentru România a ținut ieri ședință sub președinția d-lui Barnovsky, care înlocuiește pe d. Manuilsky, plecat la New York.

S'au luat în discuție frontierele dintre Ungaria și România. Propunerea ungară nefiind susținută de către nici un membru al comisiei, articolul 2, care se referă la anularea dictatului dela Viena și la frontierele româno-maghiare, a fost aprobat de comisie, fără nicio dezbateră.

S'a dat citire apoi unei scrisori a delegației maghiare, prin care această cere să i se dea posibilitate de a arăta punctul de vedere maghiar în viu graiu. Președintele s'a ridicat contra acestei cereri, arătând că foștii sateliți își pot exprima punctul de vedere în viu graiu numai în

de pace, vor fi accelerate pentru a se termina înainte de 21 Septembrie, când ar urma să se întrunească adunarea generală a Organizației Națiunilor Unite.

fața ședinței plenare. Delegatul Australiei a propus acceptarea cererii maghiare. După cuvântările delegațiilor cehoslovace, canadiană, ucraineană, americană și britanică, comisia a hotărât ca să fie ascultată expunerea delegației maghiare.

În prezența unui delegat român. Conform relatării postului de radio București, comisia teritorială și politică pentru România a hotărât ca atât reprezentantul României, cât și acel al Ungariei să și exprime punctele de vedere în fața comisiei.

D. Gheorghe Tătărescu a oferit un dejun la legăția română. La acest dejun au fost invitați d-nii Molotov, Văsinșky, Bogomolov și Gusev.

## POSTUL DE RADIO „ROMANIA LIBERĂ” ÎSI ÎNCEPE EMISIUNILE MARTI

Din București se anunță, că postul de radio „România Liberă” își va începe emisiunile Marti, 3 Septembrie. Emisiunile vor fi difuzate pe undă scurtă 48,5 m. între orele 12-14 și 18-21.

## Nicio lichidare de întreprinderi nu se poate face fără avizul Ministerului Muncii și al C. G. M.

Ministerul Muncii a fost înștiințat de Președinția Consiliului de Miniștri că a intervenit pe lângă Ministerul de Industrie și Comerț ca pe viitor să nu se mai acorde nici o aprobare de închidere sau lichidare a întreprinderilor, magazinelor, etc., fără a lua în prealabil avizul Ministerului Muncii și al Confederației Generale a Muncii.

## Islanda, Afganistanul și Suedia primite în ONU

NEWYORK. Consiliul de securitate s'a ocupat ieri de cererile a mai multor state, care și-au exprimat dorința de a intra în Organizația Națiunilor Unite. Contra primirii Albaniei s'au ridicat Marea Britanie, Statele Unite și Grecia, pe când cererea ei a fost susținută de Uniunea Sovietică și Iugoslavia. La fel, Marea Britanie a protestat contra primirii Mongoliei Exterioare. Primirea Afganistanului a fost sprijinită de Uniunea Sovietică și Egiptul. Delegatul Uniunii Sovietice s'a împotrivit primirii Transiordaniei, arătând că această țară nu este în relații diplomatice cu Uniunea Sovietică.

În cursul nopții s'a anunțat că consiliul de securitate a admis cererile de intrare în ONU a Islandei, Afganistanului și Suediei și a respins cererile Albaniei, Portugaliei, Mongoliei, Irlandei și Transiordaniei.

D. Manuilsky, ministrul de externe al Ucrainei este în drum spre New York pentru a lua parte la dezbaterile cazului Greciei, în fața consiliului de securitate.

Gvernul grec a adresat o telegramă d-lui Trygve Lie, secretarul general al ONU-ului, cerând amânarea dezbaterii cazului Greciei cu 10 zile.

Federația Mondială a Sindicatelor Muncitorești a înaintat un memoriu tuturor delegațiilor dela conferința păcii, arătând că

guvernul grec violează dreptul de sindicalizare a muncitorilor.

Federația cere trimiterea unei delegații internaționale în Grecia pentru a se convinge de veracitatea plângerii.

## Blocul Partidelor a Democratice

# CONVOCARE

Domnii președinți și secretari și comitetelor electorale a Blocului Partidelor Democratice din reședințele de plasă, sunt convocați pentru Sâmbătă, 31 August 1946, orele 9 a. m. în sala mare a Primăriei Municipiului Arad.

Prezența obligatorie.

Președinte PETRE KELLA

Secretar: GEORGE

# Patriotul PLUGARILOR



Din alte vremuri...

## In 1928 maniștii au implorat cereul, rugându-l să trimită toate blestemele pentru izgonirea guvernului liberal

Scormonind arhivele presei, din alte vremuri dăm de blestemele de moarte ale maniștilor, pentru dușmanii înverșunați de atunci, liberalii brătieniști. Dăm textul cu blestemul întocmai precum l-au scris maniștii:

„Jurăm pe unul Dumnezeu, să nu începăm lupta pentru izgonirea acestui guvern, numit printr'un decret stors mlașește regelui Ferdinand, pe patul de moarte, menșinat de Regentă și după moartea lui I. I. C. Brătianu, ca biciul lui Dumnezeu pe poporul românesc.

Jurăm că vom deschide bisericile noastre și ne vom ruga lui Dumnezeu, în slujbe, ca să ne dea putere în lupta împotriva guvernului nelegiuit.

Dumnezeu să-i bată pe cei ce strică România!”

(din jurământul depus la Alba Iulia la 6 Maiu 1928. (Patria anul X Nr. 100 pag. 5-a col. 3-4 din 8 Maiu 1928.)

SI SA-I ASCULTAM MAI DEPARTE PE MANISTI

„Să nu uite niciun cetățean român, că pricina tuturor relelor din țara aceasta e Partidul Liberal.

Nu uitați, că liberalii au guvernat în România veche, peste 50 de ani și într'o țară plină de bogății au adus țărănimii la săpă de lemn.

După războiu, lăcomia, lipsa de pricepere gospodărească a partidului, a împiedecat înțărirea economică, administrativă și sufletească a României.

Guvernările lor au însemnat... furt de

urne, bătaia frunțășilor satelor, hulirea tuturor oamenilor de bine, nedreptăți strigătoare la cer, la aplicarea reformei agrare, cămătăria lacomă asupra sufletului țărănimii, jaf în averea comunelor și județelor, prin comisii interimare, prigoniri fiscale ca pe vremea turcilor, ghilulirea cu mlațarde a trusturilor și cartelurilor, în mare parte străine, care, totuși au scumpit mărfurile din săptămână în săptămână, încât țărănul care și vinde roduș pământului, pe preț de mizerie, nu-și mai poate îmbrăca familia.

Cetățenii! Dați-vă seama de însemnătatea clipelor hotărâtoare pe care le trăim!”

PATRIA anul XIX, Nr. 135 din 21 Iunie 1937

### Predarea obligatorie a cotelor de cereale

S. S. al Aprovizionării comunică: Producătorii de cereale sunt obligați să predea în termen de cel puțin zece zile dela treeriș sau recoltare, organelor de colectare ale Incopului sau oficiului comercianților de cereale, cotele de predare obligatorii fixate pentru: grâu, secară, orz, orzoaică și ovăz, prin decizie 3246 publicată în Monitorul Oficial din 10 Iunie 1946 și mazăre, fasole și mazăre conform deciziei publicate în Monitorul Oficial din 15 Iulie 1946.

Producătorii care nu predau în termen cotele amintite se expun la pedepse grave prevăzute de legea pentru reprimarea speculei și a sabotajului.

În afară de aceasta producătorii care nu predau, vor fi debitați din oficiu în rol la percepțiile fiscale și urmăriți înseamnă cu de trei ori valoarea produselor nepredate, și vor fi excluși dela orice vânzări de mărfuri și produse făcute cooperative.

### Țăranii județului Arad și-au ales conducătorii

Duminică trecută, 25 August, țăranii județului Arad, în prezența delegaților comitetului executiv central, și-au ales conducătorii.

După apel și explicarea momentului politic, s'a trecut la alegerea noului birou județean.

S'au întocmit liste de către Comisia președinților de plășă, în felul următor: președinte Moș Simion, vicepreședinți Cărlig Iustin, Cazan Florea și avocat Popescu Ioan Radna, secretar Simăndan Petre, secretar adjunct Băc Ioan și casier I. G. Popescu. S'au mai întocmit încă două liste, cu următoarele componente: președinte Moș Simion, vicepreședinți Nedelcu St., Crișan Dimitrie și Cazan Florea, secretar Voștinar Pavel, casier Boja Vasile. Această listă a fost propusă de către prietenul Crișan Dimitrie. A treia listă sugerată de către prietenul George Ardelean, cu următorii: președinte Moș Simion, vicepreședinți Crișan Dumitru, Ardelean George, Procopie Constantin, secretar avocat Voștinar Pavel, casier Cazan Florea, membrii Crișan Teodor, Boja Vasile și Celmăgan George. După aceasta, s'a trecut la vot, pe față și individual.

În urma votării, rezultatele au fost următoarele: președinte: Moș Simion, vicepreședinți: Cărlig Iustin, Cazan Florea și Popescu Ioan.

După alegere, prietenul președinte Moș Simion, a mulțumit comitetului pentru încrederea ce i s'a acordat alegându-l ca președinte.

Mulțumește cu toată căldura sufletului prietenilor țărani, indemnându-l la muncă neprihănită, pentru consolidarea democrației românești și pentru spărarea drepturilor plugărești.

Comisiunea Județeană pentru îndrumarea Reformei Agrare a județului Arad

### TABLOU

de contestațiile ce se vor juca de o ceastă comisie în ziua de 31 August 1946.

Urbner Ecaterina Guttenbrun, Schmedt Gheorghe, Schnell Gheorghe, Mergl Elisabetha, Köhler Francisc Sântana, Rencz Anton, Kerner Francisc, Heuberger Iosif, Heuberger Rozalia, Heuberger Rozalia, Weiszburger Anton, Weiszburger Bernat Comăuș, Düran Sebastian Pjuliș, Wegman Ecaterina, Szeffert Iosif Semlac, Rozsa Ioan, Bartolf Iosif, Braun Andrei, v.ăd. Braun Adam, Kernlester Adam, Bereny Andrei, Bauman Andrei, Bartols Henrich, Schmidt Elisabetha, Gotschjok Adam, Malosh Mihai, Malosh Martin, Frei Husric, v.ăd. Schafer Iuliana, Hay Henrich, Haibach Iosif, Schafer Adam, Bartolf Iosif, Bereny Petru, Schafer Magdalena, Arasz Gheorghe, v.ăd. Seon Conrad, Schön Susana, Ledig Henric, Brau Adam, Götz Petru, Schmidt Jacob, Bartolf Cristofor, v.ăd. Hay Susana, Bartolf Susana, v.ăd. Hay Ioan, Halzer Martin, Zammerman Adam, Zhu Norman Eva, Gutth Ecaterina.

## Măsuri în legătură cu transportul cerealelor și făinei

Subsecretariatul de Stat al Aprovizionării, având în vedere situația gravă produsă în urma secetei, a reglementat transporturile de cereale pentru a se asigura aprovizionarea regiunilor bătute de secetă. Conform deciziei apărute în Monitorul Oficial, Nr. 184, din 10 August 1946, cu începere dela 20 August 1946, orice transport de grâu, secară, orz, orzoaică, ovăz și porumb, precum și făinurile făcute cu orice fel de vehicule, pe drumuri, sosele, calea ferată și apă, trebuie să fie însoțit de unul din următoarele documente:

A. O autorizație de transport eliberată de primăriile comunelor sau delegații acestora, în următoarele cazuri:

a. Pentru transporturile făcute pe distanțe mai mari de 15 km. dacă transportul se face dela domiciliul producătorului, la locul de înșământare; dacă transportul se face dela arie, la domiciliul producătorului; dacă transportul se face de dijmăș, sau muncitorii agricoli, care își transportă produsele în cuprinsul aceluiaș județ sau în comunele rurale din alte județe.

b) Pentru transporturile sub 1000 kg. făcute de producători în cuprinsul județului, sau înalte județe, în cazul când producătorul domiciliază în această zonă; dacă transportul se face pentru consumul propriu într'o altă comună rurală; dacă transportul se face pentru nevoile unei alte exploatare agricole ale aceluiaș producător.

c) Pentru transporturile mai mari de 1000 kg., făcute în cuprinsul aceluiaș județ: dacă transportul se face de către producător; dacă transportul se face pentru consumul propriu; dacă transportul se face pentru nevoile unei alte exploatare agricole din acelaș județ, în baza unui certificat al primăriei comunei, unde se transportă cerealele.

Autorizațiile de transport prevăzute la punctele a, b și c, și c, vor fi eliberate numai producătorilor care fac dovadă că au predat cotele obligatorii prevăzute de

decizia ministerială apărută în Monitorul Oficial din 10 Iunie a. c.

d) Pentru transporturile de cereale provenite din uim, dela mașinile de treerat, sau dela morile țărănești către centrele de colectare.

e) Pentru transporturile de cereale făcute de organele oficiale de colectare dela o magazie la altă magazie, sau la stație de cale ferată, sau schelă, în vederea încărcării în vagoane. Toate autorizațiile de transport eliberate vor fi trecute de Primăria respectivă, într'un registru special, în ordinea cronologică a eliberării lor.

f) Pentru transporturile făcute de producători la centrele de colectare: primăriile vor elibera producătorului, la cererea acestuia autorizații de transport în alb, prevăzute cu stampila primăriei. Aceste autorizații vor fi completate de producătorii, în ziua când efectuează transportul la centrul de colectare, care le va viza, cu arătarea datei predării și cantității predate. Aceste dispozițiuni vor fi puse în vigoare prin ordonanțele Prefecturii de ju-

det. Pentru transporturile de grâu, secară, orz, orzoaică și ovăz, dela domiciliul producătorului la inoară, primăriile vor elibera autorizațiile de măcinis, în conformitate cu prevederile deciziei, publicată în Monitorul Oficial, din 7 Septembrie 1945.

Sunt scutite de formalitățile amintite mai sus, numai transporturile de cereale făcute pe o distanță mai mică de 15 km.: dacă transportul se efectuează dela domiciliul producătorului la locul de înșământare; dacă transportul se efectuează dela arie la domiciliul producătorului; dacă transportul se face de dijmăș, sau muncitorii agricoli, dela arie la domiciliu. Transporturile de făină și mălai la morile țărănești, la domiciliul producătorului, sau altor locuitori din comunele rurale vor fi însoțite de bonul de măcinis eliberat de morile țărănești.

Restul deciziei se ocupă de transporturile care vor trebui să fie însoțite de fișe de transport eliberate de Oficiul Județean. Aceste măsuri le vom publica în numărul nostru de mâine.

## Inginerii silvici în ajutorul populației lovită de secetă

Societatea „Progresul Silvic” a inginerilor silvici din țara noastră în ședința extraordinară din 26 August 1946, a hotărât ca prin membrii săi să dea concursul nelimitat în opera întreprinsă de guvern, în scopul ajutorării populației lovită de efectele refaste ale secetei și ca atare face apel la toți colegii ingineri silvici să întreprindă rapid lucrările de strângerea frunzarilor, jirului și ghindei, pentru vite, în cadrul administrațiilor unde funcționează și potrivit dispozițiilor deja trimise de ministerul Agriculturii și Domeniilor și Caps.

Deasemenea tot în scopul ajutorării

populației a hotărât ca să facă un apel la membrii ingineri silvici, să subscrie jumătate salariu pe o zi, iar societatea suma de 3.000.000 lei pentru ajutorarea populației dintr'o comună din Moldova cea mai lovită de secetă.

Societatea noastră face cu această ocazie un apel călduros tuturor societăților, care împărtășesc dorința expresă a întregii opinii publice, de a contribui și susține pe orice cale opera întreprinsă de guvern, adresându-se Ministerului Agriculturii și Domeniilor, Comisiunii speciale instituite în scopul arătat mai sus.

**Cum se va reduce  
impozitul comercial și cel  
profesional**

În numărul de ieri al ziarului nostru am amintit că, în urma acțiunii întreprinse de USIC, s'a hotărât reducerea impozitelor. Despre modalitățile de reducere, din Capitală ni se comunică următoarele:

Impozitul comercial se va reduce în două moduri:

prin micșorarea actualelor cote progresive prevăzute de lege și prin acordarea de cote de reducere ca în cazul impozitului agricol, în centrele comerciale unde activitatea comercială este în mare parte influențată de puterea de cumpărare a populației țărănești.

Nu s'au stabilit până acum cotele reprezentând cotele de reducere ale impozitului comercial, dar în privința regiunilor lovite de secetă se intenționează a se acorda cote speciale de reducere, cari să fie în dependență de cele stabilite pentru impozitul agricol.

Cele două sisteme de reducere se vor acorda independent unul de celălalt: astfel reducerile pentru comercianții din regiunile bătute de secetă vor fi aplicate asupra impozitelor calculate la cotele de impozite reduse pentru toate categoriile de comercianți.

Pentru liberi profesioniști se vor avea în vedere aceleași norme ca și pentru comercianți.

Comitetul de conducere al Iehudului din Arad, prin această cale comunică, că în prezent nu colectează pentru nici un fel de scop (emigrare, ajutorarea deportaților, etc.) și dacă cineva s'ar prezenta pentru colectă în numele nostru, rugăm a-l preda imediat poliției.

Orice colectare în numele Iehudului se face pe baza certificatelor eliberate de comitet.

**Inscrierile la Gimnaziul  
Unic**

Inscrierile în clasa I și II la Gimnaziul Unic de pe lângă Școala Normală de Învățători din Arad, cu sediul în Str. Iosif Vulcan Nr. 2, se fac începând cu ziua de 28 August 1946, primindu-se atât elevi externi cât și interni.

Examenle de corectură se vor ține în ziua de 10 Septembrie 1946, ora 8 dimineața pentru toate clasele.

**Scutiri și reduceri de  
impozitul agricol pentru  
secetă**

Tinând seamă de faptul că în unele regiuni ale țării, din cauza secetei din acest an, producția agricolă a fost cu totul redusă. Ministerul Finanțelor studiază și va lua măsurile pentru a se acorda agricultorilor astfel loviti de secetă, reducerea impozitului agricol, în proporția scăderilor de producție înregistrate.



Familiiile prof. Dragoș și dr. Munteanu înconștăințază rudele și prietenii că Duminică, 1. Sept. 1946, se va oficia în Catedrala Ort. Rom. din Arad, după terminarea Sf. Liturghii, un parastas pentru odihna sufletelor scumpilor disparuți

**Inv. Mihai Vidu**  
dela a cărui trecere la cele eterne s'au împlinit 6 luni,

**Dr. Gh. Munteanu**  
fost director general al Comisariatului Refugiaților Ardeleni, dela a cărui pierdere a trecut 1 an.

**prof. Adam Dragoș**  
dela a cărui pierdere au trecut 5 ani

**Demascări**

**Fruntașul manist Micloși a sustras muncitorilor  
dela Forestiera Nadăș cotele de zahăr, bumbac  
și încălțăminte**

**100 kgr. zahăr, 49 perechi bocanci și 30 kgr. fire de bumbac descoperite în biroul lui Micloși din str. Cloșca, pe care acesta le-a ridicat încă în Februarie dela oficiul economic județean pentru a le preda muncitorilor**

**Aceasta este dragostea maniştilor  
față de țărani și muncitori**

Zilele trecute la biroul manistului Micloși a fost descoperită o importantă cantitate de zahăr, bocanci, fire de bumbac țărănesc, ridicate de susnumitul încă în luna Februarie pentru a le distribui muncitorilor societății Forestiera-Nadăș, la conducerea căreia se găsește. A fost dressat procesul verbal și actele de dare în judecată pentru sabotaj și sustragerea drepturilor muncitorilor, lată pe scurt cum a fost prins manistul Micloși asupra faptului...

**Când pășești cu stângul...**

D. avocat Micloși, mare fruntaș manist din Arad, s'a sculat Luni disdedmăneală. Toată noaptea Lau chinult niște vise cumplite. Căci a fost descoperită „afacerea” d-sale și a intrat la... apă. A ieșit la geam bucuros că realitatea e alta decât visul, a tras în piept din aerul proaspăt al dimineții și a... așteptat. Al dracului de vis tot îl chinula. Ceva trebuia să se întâmple. Și iată că la ora 9 dimineața, la ușa

d-sale bate o comisie compusă din d-nii Muntolu, responsabilul resortului economic de pe lângă Comisia Locală a Sindicatelor, Lupușu, directorul Oficiului Economic Județean, precum și d-nii inspectorii dela sabotaj Bera, Snataciuo și Spătaru. Păi se putea să nu l pice taman astfel de comisie când d. Micloși acuan se se de dimineață a pășit din pat cu stângul...

**E greu să-ți bagi degetele în miere  
și să nu te lingi pe ele...**

Această comisie s'a prezentat la d. Micloși din inițiativa și la propunerea Comisiei Locale a Sindicatelor Unite Muncitorești, care a primit nemurătoare plângeri din partea muncitorilor societ. rătă Forestiera Nadăș, care au arătat că economatul acestei societăți nu se gârdește să aprovizioneze cu nimic muncitorii.

În urma acestor reclamațiuni, Comisia Locală a introdus ceretări, interesându-se la Oficiul Economic Județean precum și la federala Zorile, Comisia Locală a constat că încă în luna Februarie a. n. numite cote pentru economatul societății Forestiera Nadăș au fost ridicate.

În urma acestor constatări, comisie susamintită s'a prezentat la biroul manistului Micloși din Str. Cloșca pentru a-l cere socoteală.

— N'am cheia, nu... nu... știu unde este a răspuns d. Micloși la cererea d-lui Lupușu de a deschide camera ațuturată. Dar după ce s'a prefăcut că scotocește prin toate ungherele, după ce a văzut că trecuseră vreo două ore și comisia nci nu se gândea să l părăsi, d. Micloși a binevoit să deschidă.

S'au găsit în camera cu „pricina”

Secția Culturală a fabricii Teba cu ocazia serbărilor de 1 Septembrie, aranjează

**un BAL**

cu program cultural în ziua de 31 August, ora 8 seara, în sala culturală a fabricii, unde Vă invită. Comitetul Cultural

nu mai puțin de 100 kgr. zahăr ridicat de d. Micloși dela Oficiul Economic Județean încă în Februarie pentru a-l distribui muncitorilor. S'au mai găsit 49 perechi bocanci și 30 kgr. fire bumbac țărănesc ridicate de d. Micloși tot pentru a-l distribui muncitorilor forestieri care cea mai mare parte — după cum se știe — sunt țărani.

**„DRAGOSTEA” TARANIS-  
TILOR—MANISTI PENTRU  
TARANI SI MUNCITORI.**

Prins asupra faptului, manistul Micloși a încercat să motiveze că a oprit această cantitate de zahăr, bocancii și fire de bumbac pentru că sezonul de muncă la pădure s'a terminat.

El însă avea de gând să dea dreptul muncitorilor în toamnă, când sezonul va începe din nou.

La care d. Lupușu, directorul Oficiului Economic Județean a replicat că în februarie când d. Micloși a ridicat cota de zahăr, munca la pădure era în tolu.

Iată un exemplu al dragostei maniştilor față de țărani și muncitori. Iată de ce copiii țărănilor din Nadăș care lucrează la societatea forestieră duc lipsă de zahăr. Pentru că reprezentantul unui partid care trambusează că apără interesele țărănilor, că are o secție muncitorească, reprezentantul unui partid care se nerușinare și spune țărănesc, când în realitate e moșterese, reprezentantul unui asemenea partid fură zahărul dela gura copiilor muncitorului și țărănilor.

Moșterul Micloși este numai unul dintre asemenea elemente. În numeroase viitoare vă vom prezenta însă și pe alți manişti în adevărata lor culoare.

I. DUMITRESCU

**În cadrul zilei sindicatelor**

**Duminică 1 Septembrie va avea loc inau-  
gurarea oficială a atelierului Central al  
Centrelor de închiriat mașini agricole**

**O realizare a Blocului Partidelor Democratice care asigură reusita  
viitoarelor campanii agricole**

În cadrul sărbătoririi zilei Sindicatelor, Duminică 1 Septembrie orela 11,30 a. m. va avea loc inaugurarea oficială a atelierului central al centrelor de închiriat mașini agricole în strada Mihail Kogălniceanu 45.

La această solemnitate vor lua parte: d. Gavrilăscu, director general la Ministerul Agriculturii și Domeniilor, P. S. Episcopul Andrei

**Dr. Radó**

mamoș, ginecolog, reia consultațiile Maresal Averescu 2, telefon 38-59.

Magieru, reprezentanții Blocului Partidelor Democratice, reprezentanții muncitorimii organizate precum și reprezentanții autorităților locale. Prin înființarea acestui atelier central bunul mers al centrelor de

închiriat mașini agricole în viitoarele campanii agricole este pe deplin asigurat. Și aceasta este una din multe realizări ce și-a propus Blocul Partidelor Democratice a le duce la bun sfârșit

**Cu ce se începe sezonul de toamnă?  
CU BALUL POLITIEI!**  
care va avea loc Sâmbătă, 31 August în saloanele restaurantului Dacia. Toată lumea este invitată de a lua parte la acest frumos bal.

**Vizitați expoziția „Valea Jiului” în localul Apărării Patriotice!**

n urma acțiunii Blocului Partidelor Democratice, a USIC-ului și Federației Meseriașilor

## Se vor revizui impunerile comercianților și meseriașilor din Arad

— Succesul delegației care s'a întors dela București —

Până la stabilirea definitivă a impunerilor se va plăti de trei ori valoarea debitului din anul trecut

Delegația comercianților și meseriașilor din Arad încadrați în USIC și Federația Meseriașilor care s'a prezentat în audiență la Ministerul Finanțelor, s'a întors ieri la Arad. Precum se știe, împreună cu delegația susamintită a plecat la București și d. colonel Dumitrescu Constantin, în calitate de reprezentant al organizației Arad a Blocului Partidelor Democratice, pentru a susține în fața forurilor competente doleanțele juste ale meseriașilor din Arad.

Delegația s'a prezentat d-lui Eugen Demetrescu, secretarul general al Ministerului Finanțelor, predând memoriul redactat la Arad și susținând și cu viu glas plângerile comercianților.

Astfel, s'a arătat că în foarte multe cazuri la stabilirea impunerilor nu s'a ținut cont de realitate, stabilindu-se impunerii care întrec chiar activul între-

prinderilor. Delegația a prezentat d-lui secretar general procesele verbale de impunere, din care reiese că unele debite au fost sporite cu 100—120 de ori față de anul trecut.

Intrucât aceste impunerii exagerate grevează într-un mod insuportabil comerțul arădan, delegația a cerut revizuirea impunerilor. Acest punct de vedere a fost înțeles de d. secretar general Eugen Dumitrescu, care a comunicat că d-nii Inspectorii generali Nestorescu și Dumitrescu vor pleca la Arad pentru a verifica impunerile în acord cu organizația USIC și Federația Meseriașilor. Până la definitivarea impunerilor, comercianții și meseriașii din Arad — conform celor hotărâte de d. secretar Eugen Dumitrescu, vor plăti școlului de trei ori suma debitului

din anul trecut.

Un membru al delegației, d. H. Sorea nu a rămas la București pentru a aduce această decizie în scris.

Reușita acestei acțiuni este un hotărât succes al Blocului Partidelor Democratice și comercianților și meseriașilor încadrați în organizațiile democratice ale USIC-ului și Federației Meseriașilor. Dar este totodată și o palmă pe obraz reacțiunii care a vrut să bată moneda din unele impunerii exagerate. S'a dovedit că guvernul sprijină comerțul cinstit și n'are nici decum intenția să stabilească comercianților impozite insuportabile.

Cu ocazia revizuirii impunerilor, reprezentanții USIC-ului și Federației Meseriașilor vor avea ocazia să expună situația dela caz la caz și să contribuie la stabilirea unor impunerii echitabile.

## Informații

— ATENȚIUNE. Economatul Meseriașilor Patroni Metalurgisti face cunoscut membrilor că, azi, Sâmbătă se distribuie carne. Conducător.

— ATENȚIUNE. Economatul Meseriașilor Patroni Metalurgisti Arad Bul. Regina Maria Nr 18, face cunoscut membrilor că, Duminecă, 1 Septembrie, orele 11 se va ține adunare generală, în localul economatului, adunarea va fi hotărâtoare, fără a se lua în considerare numărul celor prezenți. Comitetul.

— CONVOCARE. Pe data de 31 August a. c., ora 5 d. m. sunt rugați membrii și activiștii organizației Apărării Patriotice să ia parte la sesiunea plenară a organizației în sediul județean, Bul. Regina Maria No. 8, etaj I. Arad, la 30 August 1946

— COMITETUL CULTURAL ITA aranjează un program artistic normal de dans până în zori, în sala culturală Segă, la ora 20, în ziua de 31 August a. c. la care sunteți invitați. Fieftin bine asortat. Muzică de primul rang. Comitetul aranjator.

— DIRECȚIUNEA ȘCOALEI PRIMARE DE STAT Nr. 22 Str. Oltuz, aduce la cunoștință părinților și elevilor acestei școli, că înscrierile elevilor în clasele VII, VI, II și I primară se vor face zilnic între orele 9—12, în cancelaria școlii, începând cu data de 1 Sept. a. c.

— LICEUL COMERCIAL DE BAIETI DIN ARAD face cunoscut celor interesați, că toate examenele încep la 12 Sept., nu la 2 Sept. cum s'a publicat în trecut. Examenul de admitere în clasa V. va începe la 23 Sept.

— SINDICATUL MUNCITORILOR DIN INDUSTRIA ÎMBRĂCĂMINTE invită pe membrii săi la o cină comună, care va avea loc în 1 Sept. în localul Cooperativei Croitorilor. A se interesa la Sindicat sau la cooperativă.

Dna ILEANA PAUL  
și  
DI FELICIAN LUȚAȘ

avunță nunta religioasă la Catedrala Ortodoxă în ziua de 31 VIII a. c. ora 19. Felicitările se primesc la Catedrala. 2936

— CONSTRUCTORII, Duminecă la 1 Sept. se va ține adunarea generală, la ora 8 dim. la sediu.

— DIRECȚIUNEA LICEULUI COMERCIAL DE FETE din Arad, face cunoscut următoarele: Inscrieri pentru clasa I-a se fac între 2—15 Septembrie. Reinscrierea elevilor promovate în clasele II—VIII se face între 16—28 Septembrie. Examenele de corigență, particulare și diferențiale, vor începe la 16 Septembrie și se vor ține în ordinea programului ce se va afla la secretariatul școlii. Examenul de admitere clasa V-a se ține între 24—27 Sept.

— DIRECȚIUNEA XI REGIONALĂ SILVICĂ ARAD, Serviciul Comercial, No. 14.293—1946, Publicație. Irziua de 6 Septembrie 1946, ora 11 se va ține licitație publică cu oferte încheiate și sigilate la Direcțiunea XI Regională Silvică Arad, pentru vânzarea a 125,93 m. c. lemn de lucru stejar din pădurea Ciula-Bodrog ocolul silvic Iuliu Moldovan. Prețul din oficiu este de lei 8.094.980 și garanția de licitație lei 405.000, care se primește numai în recipisul a Casei de Depuneri. Licitația se ține cu respectarea Legii Contabilității Publice și a condițiilor speciale care se pot vedea la Direcțiunea XI Reg. Silv. Arad și la ocolul silvic Iuliu Moldovan. Supraoferte, oferte condiționate, telegrafice și telefonice nu se primesc. Direcțiunea XI Regională Silvică Arad.

## Faimosul colector de cereale Stein Zoltan, a fost arestat ieri

Sub masca îngrijoratului față de populația din județele deficitare, Stein făcea atacuri de milioane

Cunoscutul comerciant din Arad Stein Zoltan, faimosul colector de cereale, a fost arestat în cursul zilei de ieri și azi va fi predat Parchetului cu actele dresate.

Și pentru că sunt puțin aceia care să cunoască motivul care a dus la arestarea acestui comerciant, vom reda în rândurile ce urmează motivele care au determinat organele de siguranță să ia această măsură.

Stein Zoltan, făcea parte în trecut din O.C.E.F., vechiul organ de colectare al cerealelor, când, în repetate rânduri, s'a făcut vinovat de încălcarea dispozițiilor date în vederea unei cât mai normale funcționări a mersului lucrărilor.

Datorită însă faptului că a dat asigurări că înțelege să lucreze conștient pentru o cât mai rapidă satisfacere a nevoilor populației din județele deficitare ale țării, a fost reprimat în cadrul OCOMCER-ului și a început imediat să colecteze în diferite comune din județul nostru.

Există însă o vorbă veche: Lupul își schimbă părul, dar năravul ba. Și cum această zicală continuă să rămână de actualitate, d. Stein Zoltan a căutat să nu desminte adevărul pe care îl cuprinde.

Lucra intens, dar cu un profit exterior dinar pentru propria pungă, după următoarea metodă:

Adânc cunoscător al calității grâului, înșela pe producători, convingându-i că greutatea hectolitrică a grâului ce urma să fie cumpărat este de 78 kgr, cu 4 la sută corpuri străine, când în realitate grâul avea între 80 și 82 kgr greutate hectolitrică și 1 la sută corpuri străine. Reușea astfel să plătească grâul la valoarea greutății hectolitrică stabilite de el și nu după aceea a greutății reale. La predarea grâului solicitatorului respectiv, încasa diferența de greutate hectolitrică care se cifra la circa un milion lei de vagon, plus de câștigul acordat de lege.

La expertizele făcute în portul Consanța la grâul livrat de Stein Zoltan,

s'a constatat o greutate hectolitrică de 81,5 kg. cu 1 și jumătate la sută corpuri străine.

Asta în ce privește greutatea hectolitrică a grâului, de pe urma căreia a realizat un câștig care desigur se ridică la câteva zeci de milioane.

Activitatea d-lui Stein Zoltan nu se rezumă însă aici. Organele de control au constatat în diferite comune că actualul deținut a luat grâul dela anumii producători, fără a le achita prețul, sub diferite pretexte. În alte părți, n'a eliberat nici un bon de primire pe baza căruija producătorul putea să ridice dela unitățile cooperatiste produsele industriale de care are nevoie.

Printre persoanele dela care a ridicat grâul fără a-l achita, figurează: Mulbach Petre proprietar de moară, Eiselle Iosif, Zeng Andrei și Schel Ecaterina din Zădărlac.

Odată constatate aceste nereguli, după încheierea cuvenștelor procese verbale, organele de control au adus cazul la cunoștința Legiunii de Jandarmi, care, la rândul ei, în cursul dimineții de ieri, a înștiințat Chestura Poliției care a emis mandatul de arestare pe baza căruija Stein Zoltan a fost arestat ieri în jurul orei 12, la Aradul Nou.

Curios să aflăm modul în care Stein Zoltan va căuta să aducă probe de nevinovăție, vom păstra legătura cu organele poliției când e probabil să aflăm, că Stein Zoltan a avut și parteneri în această afacere.

### Metode de luptă

(Urmare din pag. 1.a)

Cei mulți însă, cei care nu au moșii și nici privilegiul de pierdut, au astăzi oplină libertate politică, depline drepturi cetățenești și în apropiatele așezări când vor face uz de aceste drepturi, vor arăta oare meritul a avea în mâini destinele unui popor de țărani, muncitori și intelectuali cinstiți, cum este poporul român și prin efortul lor vor pecețui pentru todeauna soarta țării, vor consuma tânăra democrație românească și vor da jăvliura de grație ultimelor rămașițe ale grupărilor politice de tribă și rușinoasă aducere aminte.

## Sindicaliști !

Comisia Locală a Sindicatelor Unite din Arad vă invită la o mare întrunire sindicalistă

ce va avea loc Duminecă, 1 Septembrie, orele 9,30 a. m. în sala Teatrului Comunal.

La această adunare se va prezenta raportul de 2 ani de activitate sindicală din Arad. Vor lua cuvântul mai mulți reprezentanți ai muncitorimii, în frunte cu președintele Comisiei Locale.

Deasemenea sunteți chemați la serbarea culturală, care va avea loc Duminecă după masă la orele 17, în sala Teatrului.

În cadrul acestei serbări culturale va cânta corul sindicatului metalo-chimie și fanfara fabricii Asira. Se vor executa dansuri naționale, monoloage, scenete, etc., etc.

Intrarea liberă.

Teatre orchestrelor din Arad vor cânta mâine de dimineață până seara la serbarea de parc organizată de sindicat